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RZEKA

Atutem miasta jest przeplywajaca przez
Kotobrzeg rzeka Parseta Obok terenow
nadmearskich, tereny rzeczne maja szanse stac
sig  dodatkowa atrakcia miasta. Tereny
znajdujace sie wzdtuz rzeki to w duzej mierze
tereny zaniedbane lub niezagospodarowane.
Istnigjgce zagospodarowanie terenow wzdluz
Parsety ogranicza sie do ciagow pieszych
i rowerowych 0 niskiej jakosci
wykorzystywanych prawie wylacznie przez
mieszancow miasta.  Brakuje przestrzeni
publicznych, miejsc umozliwiajgcych
odpoczynek oraz przyjemne uzytkowanie.

PUNKTY WEZLOWE

Bariera w postaci terenow kolejowych
sprawia, ze miasto uzytkowane jest
nierownomiernie, Ograniczona Ilosc przejsc
powoduje, 2 niektdre ulice uczeszczane sg
nadmiernie, kosztem innych terenow, ktore
przestaja byc uzytkowane

Przyktadem jest ulica Reymonta na odcinku
pomiedzy dworcem kolejowym a plaza,

Z racji tego, zZe jest to jedyna droga taczaca
teren srodmiescia oraz dworca kolejowego z
plaza, odcinek ten staje sie punktem. gdzie
kumuluje sie caty ruch pieszy | kotowy.
Drugim  punktem wzmozonggo  ruchu

SRODMIESCIE

Obszar srodmiescia jest zauwazalnie mnigj
uczeszczany przez lurystow w porownaniu do
terenow nadmeorskich w szczegolhosci w
okresie. wakacyinym. Centrum  miasta
uzytkowane jest niemal wylacznie przez
mieszkancow | sporadycznie przez turystow
Wiele przestrzenl jest zaniedbanych. co nie
zacheca do spedzania tam czasu wolhego
Brakuje miejsc atrakcyjnych dla przyjezdnych.
ktore bytyby elementem generujacym ruch w
te] czesci miasta lub sa nie po drodze.

TEREN KOLEJOWY

Zlokalizowany w centralne] czesci dworzec
wraz z infrastruktura kolejowa stanowi istotna
bariere urbamistyczna dla miasta. Linia
kolejowa. ktora tgczy Kotobrzeg z z siecia
kolejowa catego kraju jednoczesnie rozdziela
miasto na dwie czesci cresc srodmiescia ze
starowka oraz CZesc uzdrowiskows
Kotobrzegu. Stanowi bariere komunikacyina
dla mieszkancow oraz turystow, utrudniajgc
poruszanie sie miedzy tymi dworna czesciami
miasta Przejscie przez tory umozliwia
istniglaca  kitadka, ktora jednak jest
niewystarczajaca dla osob z ograniczong

UZASADNIENIE

Analizujac stan istnigjacy oraz  problem
podziatu miasta terenami kolejowymi na dwie
czescl, uwazamy, Ze wszelkie proby taczenia
srodmiescia  z dzielnica uzdrowiskowg
pojedynczymi przejsciami jest tylko
polsrodkiern | nie usuwa przyczyny prablemu
Wedlug nas najlepszym rozwiazaniem jest
likwidacja przyczyny a nie skutku zaistniate
sytuacji. Sugerujemy przeniesienie calej
infrastrukiury kolejowe] do inneg] lokalizacgji.
kKtora rozwiaze obecny problem oraz
prayniesie wiele zyskow nie tylko dia terenu
cbjetego opracowaniem ale rownez Innych

TAKSOWKA WODNA

Pomystem na alternatywna forme poruszania
sie po miescie jest wykorzystanie rzeki w
transporcie migjskim | turystyczrym.
Proponujemy wprowadzenie taksowki wodne),
kursujace] po rzece Parsecie z  terenu
zlokalizowanego przy dworcu, az do portu
Kursowanie taksowki wodne] moze zostac w
szczegolnosci dostosowane do rozkiadu jazdy
pociagow. Na rzece, kanale, jak 1 w
poszczegolnych  przystankach  rzecznyeh
moga roZpoczac funkcionowanie
wypozyczalnie sprzetu wodnego. jak kajaki,
rowery wodne itp.

BULWAR NAD PARSETA

Lokalizacja nowego dworca w potudniowych
fragmentach miasta da impuls do rewitalizacji
terenow przy rzece oraz kanale, ktore moga
stac sie nowymi bulwarami miasta. Nowa
lokalizacja terenow kolejowych sprzyja
wykorzystaniu tych terenow jako dodatkowy
trakt komunikacyiny taczacy dworzec ze
strefa nadmorska, najchetniel uczeszczang
przez turystow

Wprowadzajac kompleksowe zagospoda -
rowanie w postact sciezek pieszych
rowerowych, elementow mate] architektury
oraz miejsc odpoczynku nad rzeka np w

NOWA SIEC DROG

Na zwolnionym terenie po infrastrukturze
kolejowe) proponujemy wprowadzenie
nowych drog oraz sciezek pieszych
rowerowych {aczacych drogi istniejace |
umozliwiajacych minimalizacje czasu przejscia
ze srodmiescia do dzielnicy uzdrowiskowej
oraz nad morze, Przejscia na catel diugosci
terenu  spowodujlg rownomierne  jego
uzytkowanie oraz usprawnia poruszanie sie po
miescie zarowno przez mieszkancow, jak i
turystow,

NOWA LOKALIZACJA DWORCA
KOLEJOWEGO | AUTOBUSOWEGO

Gltownym  zalozeniem  byto  uwolnienie
terenow infrastruktury kolejowej w centrum
rmiasta. Jako, ze Kolobrzeg nie jest miastem
rozlegtym, najlepszym rozwiazaniem jest
przeniesienie dworca kolejowego na obrzeza
miasta. Wedtug nasze] opini  najwiekszy
potenciat dla rozwoju catego miasta maja
tereny w jego potudniowe) czescl, w rejonie
ogrodkow dziatkowych | terenow rolnych,
Dodatkowym argumentem przemawiajacym
za |okalizacia dworca w tym fragmencie
miasta jest jego bliskie sasiedztwo ze
starowka. Naszym gtownym celem byto takie

WYKORZYSTANIE STAREJ LINI
KOLEJOWEJ

Na terenie po usuniete] infrastrukturze
kolejowe| proponujemy pozostawienie jednej
nitki  kolejowe] w celu sporadycznego
uzywania jej w celach ftransportowych (do
portu). Dodatkowa opgja wykorzystania Linii
kolejowe] jest wprowadzenie elektrycznej
kolejki migjskiel. ktora obok wodne taksowki
mogtaby byc alternatywng forma transportu
zbiorowego.

WZROST WARTOSCI TERENOW
NADRZECZNYCH

Rewitalizacia terencow wzdtuz rzeki spowoduje
wzrost zainteresowania nimi przez inwestorow,
obszar bedzie bardzie) uczeszczany, nie tylko
przez mieszkaticow ale rowniez | turystow.
Wzrosnie przez to jakosCc przestrzeni
publicznych miasta. Nowe zagospodarowanie
tego terenu spowoduje poprawe warunkow
zycia mieszkancow Kotobrzegu oraz podniesie
afrakcyjnosc migjsca dla przyjezdnych. Teren
nadrzeczny razem Z jego rozZnorodnymi
sposobami  uzytkowania (taksowka wodna,
rowerki wodne. kajaki. sciezki piesze |
rowerowe) ma szanse stac sie elementem

POLACZENIE SRODMIESCIA Z
DZIELNICA UZDROWISKOWA

Usuniecie kolel z centrum miasta dae
mozliwosc potaczenia obszaru srodmiescia z
uzdrowiskiem poprzez nowe zagospodaro -
wanie tego terenu. Struktura miasta ma
szanse stac sie bardziej zwarta | zaczac lepigj
funkcjonowac jako jeden organizm miejski, a
nie jak wczesniej jako dwie odrebne jednostki
Utatwi to korzystanie z miasta mieszkancom
oraz turystom oraz zlikwiduje istniejacy
problem bariery komunikacyjnel, bedacej
tematem tego konkursu.

ROWNOMIERNE UZYTKOWANIE
CALEGO MIASTA

Nowsa lokalizacja dworca sprzyia
rownomiernemu uzytkowaniu miasta. W chwili
cbecngl centrum  Jest mnigl  chetnie
odwiedzane przez turystow ze wzgledu na to
ze jest .nie po drodze” na plaze. Umieszczenie
dworca na obrzezach daje mozliwose wyboru
wieksze] iloscl tras pieszych I niegjako
Wwymusza przejscie przez tereny srodmiescia,
by dotrzec do celu. Spowoduje to ozywienie
przestrzeni centrum | podniesie wartosc tych
terenow dla nowych inwestyci

NOWE ZAGOSPODAROWANIE
TERENOW PO STARYM DWORCU

Przesuniecie dworca kolejowego spowoeduje
udostepnienie terenow obecnej infrastruktury
kolejowe| zarowno dla nowej zabudowy, jak i
dla ruchu pieszego. rowerowego i kotowego,
Miasto zyska tereny wartosciowe w korzystne)
lokalizac)l, ktore mogg byc zagospodarowane
dowolnie w zaleznosci od potrzeb.

Przykladowe kierunki rozwoju tego terenu to
rozwoj dzielnicy uzdrowiskowe), kontynuacja
zabudowy mieszkaniows] oraz infrastruktury
turystycznej. Nowe tereny moga 2wierac
rowniez obszary ustugowo-biurowe oraz
rekreacyjne - zagospodarowanie terenami

Miasto nie korzysta z potencjatu jaki niesie ze pieszego jest ktadka prowadzaca nad torami mobilnascia | rowerzystow, Tereny obszarow miasta Kolobrzeg. Rewitalizacgia postaci pomostéw z lezakami, tereny umiejscowienie dworca, aby uiytkownhicy, wyrozniajacym Kotobrzeg na tle okolicznych zielonymi. wodnymi, sportowymi itp.
soba posiadanie rzeki Choc czesciowo oraz ulica Morwida znajdujaca sie na jej Zajmowane aktualnie przez kolgj nie terenow przykolejowych nie. poprawi nadrzeczne moga stac sie dodatkowa atrakcjg gtownie turysci, kierujgc sie z dworca nad nadmorskich kurortow,
wykorzystywana np. na splywy kajakowe. przediuzeniu, ktora tyrm samym jest najkrotsza wykorzystujg swojego potencjatu funkcjonowania miasta na tyle, na ile mogtoby miasta oraz przestrzenia integracji morze .przechodzili® przez historyczne
stanowi element zapomniany | zaniedbany, trasa dojscia clo plazy wynikajacege z  lokalizacji na  styku to zrobic utworzenie dworca na obrzezach mieszkancow. centrum miasta, ktore automatycznie bedzie
srodmiescia 1 dzielnicy uzdrowiskowo - miasta. Kotobrzeg nie jest stacjs posrednia czescle| uczeszezane, Poskutkuje to rozwojem

turystycznej, Obszar, ktory mogltby byc
terenem reprezentacyjnym miasta. 2 powodu
nieuporzadkowania | zaniedbania slaje sie
zapleczem komunikacyjnym i technicznym
uniemoezliwiajac jege rownomiermny rozwoj.
Wszystko to ma negatywny wptyw na jakosc
| estetyke przestrzeni migjskie]

tylko koncowa. wiec przesuniecie dworca przy
tej wielkosci miasta nie powinno byc kwestia
problematyczna zwazywszy na zyski mozliwe
do uzyskania.

terenow bezposrednio przy nowym dworcu,
podniesieniem' ich wartosci craz spowoeduje
oZywienie przestrzeni srodmiejskiej.

Nowa lokalizacia dworca catkowicie usuwa
problem bariery, kiora stanowity tereny
kolejowe dzielac miasto na dwie czesci, Daje
mozliwosc rozwoju terenow w centrum miasta

WYGODNA | DOBRZE FUNKCJONUJACA
INFRASTRUKTURA KOLEJOWA

Poprzez lokalizacje dworca przy gtownej
drodze wylotowe] z miasta przy jednoczesne
bliskasci centrum mozliwe jest  stworzenie
wygodnej i dobrze funkcjonujacej
infrastruktury kolejowel. Wybrane przez nas
miejsce zapewnia dobry dostep dla pojazdow,
ale rowniez mozliwose dojscia pieszo 2 dworea
berposrednio do centrum miasta Lokalizacja
daje rowniez sposobnosc na stworzenie
centrum przesiadkowego oraz skomuniko -
wanie dworca z portem poprzez rewitalizacje
terenow rzeki
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Praca nr 15
Wyréznienie 2
Przyznano za zilustrowanie innego sposobu rozwigzania problemu postawionego

przed uczestnikami konkursu poprzez przeniesienie dworcow w nowg lokalizacje

i zrewidowanie statusu uwolnionych w ten sposob terendéw inwestycyjnych.



